
 

COMPTE RENDU
DU CONSEIL DEPARTEMENTAL D’ACTION SOCIALE

DU 22 MARS 2022

Ce  mardi  22  mars  2022  s'est  tenu  le  premier  Conseil  Départemental  d'Action
Sociale (CDAS) du Nord de l'année.

Après  lecture  des  déclarations  liminaires  (vous  trouverez  ci-joint  la  nôtre),  la
Présidente a indiqué qu'elle s'engageait à nous informer sur la réorganisation du
réseau de l'action sociale lors du prochain CDAS qui se tiendra en mai/juin 2022. Le
but est de maintenir une action sociale locale, départementale. S'agissant de l'appel
d'offres pour la mise en vente des résidences Epaf, qui vient d'être lancé,  un point
sera  fait  lors  du  prochain  CDAS.  Cette  année,  le  fonds  d'innovation  locale  est
reconduit.  Un  groupe  de  travail  aura  lieu  avec  plusieurs  représentants  des
organisations  syndicales.  Si  vous  avez  des  idées  ou  propositions  à  nous  faire
remonter,  n'hésitez  pas  à  nous  les  transmettre  par  mail  en  indiquant  en  objet
« Action sociale ».

A l'ordre du jour : 

I – Approbation du PV du CDAS du 7 octobre 2021

Le procès verbal a été approuvé à l'unanimité.

II – Note d'orientations de l'action sociale ministérielle en 2022

S'agissant du contexte national, la Présidente a répondu aux éléments abordés en
liminaires avant d’évoquer l'ordre du jour.

La déléguée à l'action sociale a précisé qu'un poste de correspondant régional allait
être  proposé.  La  fiche  de  poste  est  disponible  via  ce  lien :
https://passerelles.economie.gouv.fr/offre-de-emploi/emploi-sg-responsable-
regional-de-l-action-sociale-pour-la-region-hauts-de-france-h-f_6052.aspx
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III – Compte-rendu des actions CAL 2021

Le bilan de l'année est  très  positif  pour  le  Nord.  Toutes les  activités  ont  pu se
dérouler malgré le contexte sanitaire dégradé. 

Quelques chiffres : 597 enfants ont participé à l'arbre de Noël à Lille et 113 pour le
Valenciennois. Les sorties ont eu du succès : près de 400 personnes à Thoiry, 230
personnes au marché de Noël de Reims, 43 à Lewarde, 250 à Chantilly  (sortie
organisée sur le budget 2020). L'offre Opéra /  Orchestre National de Lille a elle
aussi eu un franc succès (35 personnes pour l'Opéra et 289 pour l'ONL). Les sorties
pour les retraités ont connu une belle réussite : 31 à Paris, 41 à Saint Omer, 60 à
Tourcoing. 42 personnes ont suivi le stage de préparation à la retraite.
129  h  de  consultations  de  psychothérapeutes  ont  été  dispensées  à  Lille,
Valenciennes et Dunkerque.

Un petit  bémol :  plusieurs dizaines d'enfants n'ont  pas bénéficié  de leur  chèque
cadeau pour Noël, non réclamé par leurs parents. Pour la première fois, la somme
de ces chèques cadeaux non utilisés reviendra dans le budget de l'action sociale.

IV – Projet CAL 2022

Un budget de 162 130 € est alloué à la délégation du Nord. 
Au programme :
* Sortie à Bellewaerde (parc d'attractions et Aquapark) le samedi 2 juillet
* Journée à Paris (bateau mouche et quartier libre) le samedi 15 octobre
* Parcours du coeur à Lille le 2 juin
* Soirée Cabaret en novembre
Pour les retraités : 
* le 14 avril : la cité des électriciens et le Louvre-Lens
* le 6 octobre : le musée des arts forains et visite d'une brasserie à Armentières
* Le séjour de 5 jours à Lyon est annulé faute de participants. Une sortie à Paris est
en projet : Cabaret et visite du tribunal.
Le goûter des retraités pourra de nouveau avoir lieu cette année, il est prévu le 24
septembre à l'école des douanes de Tourcoing.

Pour les vacances scolaires, les centres de loisirs du Lille Université Club et du
Valenciennes  Université  Club  sont  toujours  subventionnés  par  l'action  sociale.
N'hésitez pas à en profiter.

Une conférence sera organisée par les assistantes de service social sur le thème
des aidants familiaux. Solidaires Finances a demandé qu'elle puisse être suivie en
visioconférence pour les agents qui le souhaitent.
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L'arbre de Noël se tiendra le mercredi 7 décembre à Lille au Grand Palais, avec le
spectacle Le plus beau pays du monde proposé par la compagnie L'éléphant dans
le Boa. 
w  w  w.leplusbeaupaysdumonde.fr  
Cette année, en raison de la fermeture du Pasino de St Amand pour travaux pour
une durée de 2 ans, un seul spectacle sera proposé, avec mise en place de bus au
départ  de  Valenciennes.  Pour  2023,  la  déléguée  de  l'action  sociale  s'engage à
proposer un spectacle à Lille et un dans le Valenciennois afin de répondre au mieux
aux attentes des collègues.

V – Restauration collective

Le marché de la restauration collective arrive à échéance le 30 septembre 2022. Un
appel  d'offres  a  été  lancé  pour  l'ensemble  des  restaurants  financiers  du
département. Le marché sera signé en juillet.

Le restaurant Kennedy sera fermé à partir du 1er juillet et pour une durée prévisible
de 4 mois, pour des travaux de sécurité incendie et de rénovation. 
Le mobilier et la disposition de l'espace restauration sont financés par le Secrétariat
Général.
Les sols et la rénovation des faïences sont pris en charge par la Direction Générale.
Les solutions alternatives proposées sont : 
- le restaurant de la DREAL pour les collègues de l'INSEE
- le restaurant de la Poste pour les collègues de la paierie départementale, de la
paierie régionale, de Lille Municipale, de la DIRCOFI et de la délégation de l'action
sociale
- le restaurant de l'Atrium (Parvis Rotterdam à Euralille) accueillera les collègues de
la cité administrative et de Kennedy

Les  collègues  n'auront  pas  le  choix  du  restaurant  administratif  où  ils  veulent
déjeuner. La répartition est faite selon la capacité d'accueil de chaque restaurant
pouvant nous accueillir.

VI – Questions diverses

Solidaires  Finances  a  renouvelé  la  demande  de  tickets  restaurants  pour  les
collègues de la DISI Nord travaillant en poste. La demande doit être faite par le chef
de service auprès de la délégation à l'action sociale qui étudiera la faisabilité.
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Nous avons également demandé pourquoi un enfant dont les 2 parents sont agents
de la DGFIP ne bénéficiait que d'un chèque cadeau pour Noël. La réponse est que
le bénéficiaire est l'enfant et non le parent donc il n'y a qu'un chèque cadeau par
enfant.

Si vous avez des questions, des suggestions, n'hésitez pas à nous contacter par
mail.

Vos représentants au CDAS du Nord :
Isabelle GIORGIANNI, François DALY, Karine THEYS, titulaires
Hélène PECRIAUX (DISI Nord), Jannick LE BLOA, Isabelle TURQUIER, suppléants
Dominique DUSART (DIRCOFI Nord),  Didier  GUERVILLE,  Marie-Laure FRERIS,
experts
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